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Notice d'utilisation pour les exercices
Entraînez-vous avec les exercices pour vérifier vos connaissances.
[image: exercice]
Appuyez sur "CORRIGÉ" pour faire apparaître la réponse, et une seconde fois pour la cacher.
 Bonne lecture !




	UE 2.1

ÉVAL

	1
	Biologie fondamentale





QCM 1.1


1. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?


a)l’élément Fer n’est pas présent chez les animaux supérieurs

b)l’élément Silicium est un élément important retrouvé chez les bactéries

c)les éléments les plus représentés chez les êtres vivants sont le Carbone, l’Hydrogène, l’Oxygène et l’Azote

d)chez les êtres vivants, l’élément Azote est plus abondant que l’élément Oxygène

e)dans la matière inorganique, l’élément Carbone est retrouvé en abondance





2. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?


a)un ose a pour formule brute CnH2nO2

b)un ose a pour formule brute CnH2nOn

c)un ose a pour formule brute C2H2nO2

d)le glucose a pour formule brute C6H12O6

e)le glucose a pour formule brute C5H10O5





3. Que peut-on affirmer sur la liaison osidique ?


a)c’est une liaison hydrogène

b)c’est une liaison faible

c)c’est un synonyme de liaison peptidique

d)lors de sa formation, il faut apporter une molécule d’eau

e)lors de sa formation, un groupement amine d’un ose et un groupement carboxyle d’un autre ose sont impliqués





4. Que peut-on affirmer sur l’insuline et le glucagon ?


a)ce sont des peptides

b)ce sont des hormones antagonistes

c)on ne peut pas fabriquer de l’insuline de manière industrielle parce qu’on ne peut pas lui donner sa structure tertiaire

d)pour fabriquer l’insuline de manière industrielle, il faut respecter la séquence primaire de l’insuline naturelle

e)l’insuline est formée de 2 chaines polypeptidiques A et B, de 21 et 30 résidus d’acides aminés respectivement





5. Quelle(s) proposition(s) est (sont) vraie(s) ?


a)une oxydoréductase transfère des électrons

b)une isomérase catalyse des réactions d’isomérisation

c)une hydrolase nécessite de l’ATP pour fonctionner

d)la lactate déshydrogénase (LDH) est un exemple d’oxydoréductase

e)il existe sept classes enzymatiques





6. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?


a)l’iode est un oligo-élément nécessaire à la synthèse des hormones T3 et T4

b)les hormones T3 et T4 sont des hormones testiculaires

c)la teinture d’iode est un antiseptique et un antifongique

d)l’ion iodure est un anion

e)l’élément iode est un halogène





7. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?


a)l’acide pyruvique entre dans la mitochondrie

b)l’acide pyruvique est transformé en acétyl-CoA avant d’entrer dans la mitochondrie

c)l’acide pyruvique est transformé en acétyl-CoA après l’entrée dans la mitochondrie

d)la transformation de l’acide pyruvique en acétyl-CoA produit du CO2

e)la transformation de l’acide pyruvique en acétyl-CoA produit du NADH,H+





8. À propos de la relation structure/fonction de la membrane plasmique :


a)le terme de mosaïque fluide est souvent employé pour décrire à la fois la composition et le comportement dynamique des membranes biologique

b)des acides nucléiques peuvent être liés de façon covalente aux lipides ou aux protéines de la face extracellulaire et former des glycolipides ou des glycoprotéines

c)les glucides présents sous forme de chaînes oligosaccharidiques et liés de façon covalente aux lipides membranaires sont appelés glycolipides membranaires

d)les membranes permettent de contrôler les échanges entre deux compartiments

e)les membranes contiennent les systèmes de reconnaissance et de communication intercellulaire





9. À propos de l’appareil de Golgi :


a)les protéines provenant du réticulum endoplasmique peuvent rejoindre l’appareil de Golgi

b)les protéines qui gagnent l’appareil Golgi vont subir d’autres modifications post-traductionnelles

c)les protéines modifiées dans l’appareil de Golgi peuvent être stockées dans des vésicules de sécrétion

d)les protéines modifiées dans l’appareil de Golgi retournent alors dans le réticulum endoplasmique

e)la glycation des protéines n’a pas lieu dans l’appareil de Golgi





10. À propos des échanges avec le milieu extérieur :


a)la membrane plasmique et ses composants régulent les échanges entre le compartiment intracellulaire et extracellulaire

b)la diffusion simple concerne principalement les molécules hydrophobes, les gaz comme l’O2 et les petites molécules hydrophiles comme l’urée

c)les acides gras, molécules hydrophobes sont capables de pénétrer dans la cellule par diffusion simple

d)l’eau est capable de diffuser à travers la membrane plasmique : mais très faiblement

e)toutes les réponses sont correctes





11. La différence de pression osmotique entre deux compartiments imperméables aux solutés engendre :


a)un déplacement de l’eau du compartiment le moins concentré vers le compartiment le plus concentré

b)un déplacement de l’eau du compartiment le plus concentré vers le compartiment le moins concentré

c)un déplacement des ions du compartiment le moins concentré vers le compartiment le plus concentré

d)un déplacement des ions du compartiment le plus concentré vers le compartiment le moins concentré

e)le phénomène d’osmose qui se traduit par un flux d’eau dirigé d’une solution diluée vers une solution concentrée à travers une membrane semi-perméable





12. À propos des types cellulaires du cycle de vie :


a)la rencontre des gamètes permet la formation d’un zygote

b)les gamètes appartiennent à la lignée somatique

c)les gamètes appartiennent à la lignée germinale

d)les cellules somatiques assurent la perpétuation de l’espèce

e)les cellules somatiques ne peuvent pas transmettre les mutations qu’elles subissent à leur descendance





13. À propos de la méiose :


a)la méiose conduit à la formation de deux cellules filles

b)la méiose conduit à la formation de quatre cellules filles

c)chez l’Homme, la méiose conduit à des cellules contenant 46 molécules d’ADN

d)chez l’homme, la méiose conduit à des cellules contenant 23 molécules d’ADN

e)les cellules issues de la méiose ont un génotype diploïde





14. À propos des tissus conjonctifs :


a)ils peuvent contenir des cellules

b)ils peuvent contenir des fibres

c)ils constituent la plus grande part de la masse corporelle chez l’homme

d)le sang est un tissu conjonctif dont la matrice extracellulaire (substance fondamentale) est le plasma

e)dans le tissu conjonctif lâche, chaque cellule est entourée d’une lame basale individuelle





15. À propos de la communication cellulaire à distance :


a)elle implique l’intervention de messagers chimiques

b)elle implique l’intervention de neurotransmetteurs

c)elle implique l’intervention de cellules cibles

d)elle implique l’intervention de récepteurs spécifiques disposés sur la cellule cible ou dans le cytoplasme

e)une communication autocrine est une communication cellulaire à distance





16. À propos des messagers chimiques :


a)les messagers chimiques paracrines agissent sur des cellules éloignées

b)les messagers chimiques paracrines agissent sur des cellules voisines

c)les messagers chimiques autocrines agissent sur des cellules éloignées

d)les messagers chimiques autocrines agissent sur des cellules voisines

e)les messagers chimiques autocrines agissent sur les cellules qui les émettent





17. À propos de l’histologie des cancers :


a)les tumeurs orthoplasiques ont totalement perdu leur phénotype initial

b)les tumeurs métaplasiques sont totalement éloignées phénotypiquement du tissu dont elles dérivent

c)les tumeurs anaplasiques sont différentiées comme leur tissu d’origine

d)un adénocarcinome est une tumeur maligne de l’épithélium glandulaire

e)un ostéosarcome est une tumeur maligne des cellules osseuses





18. À propos du potentiel d’action :


a)le potentiel d’action est le phénomène biologique ou électrique qui modifie le potentiel de membrane au repos

b)le potentiel d’action ne génère pas de réponse électrique

c)la loi du tout au rien signifie que l’augmentation de l’intensité d’un stimulus ne change pas l’intensité de la réponse

d)l’amplitude maximale du potentiel d’action d’un nerf sera obtenu uniquement si le stimulus exercé su le nerf est assez intense pour recruter l’ensemble des fibres nerveuses du nerf

e)les trois phases qui constituent un potentiel d’action d’une fibre nerveuse excitée par un stimulus sont dans l’ordre : la repolarisation, la dépolarisation et l’hyperpolarisation





19. À propos de l’arrivée du potentiel d’action sur le bouton synaptique :


a)au niveau du bouton synaptique, le potentiel d’action provoque l’ouverture de canaux calcique voltage-dépendants de la membrane présynaptique

b)le potentiel d’action provoque une exocytose de molécules hormonales au niveau présynaptique

c)le potentiel d’action provoque une endocytose de neurotransmetteur au niveau présynaptique

d)les récepteurs canaux de la membrane postsynaptique vont laisser passer des ions après l’arrivée du potentiel d’action au bouton synaptique

e)le neurotransmetteur a une action limitée car il est recapturé ou bien inactivé par hydrolyse





20. À propos du couplage excitation/contraction dans la cellule musculaire striée :


a)le potentiel de plaque motrice est dû à la dépolarisation de la fibre musculaire créée par l’entrée de sodium Na+ via les récepteurs canaux à l’acétylcholine

b)le potentiel d’action musculaire est dû à dépolarisation de la fibre musculaire consécutive au potentiel de plaque motrice et créé par l’entrée de sodium Na+ via des canaux voltage-dépendants

c)lors de l’arrivée du potentiel d’action membranaire au niveau du tubule transverse, les récepteurs voltage-dépendants du sarcolemme changent de conformation et provoquent l’ouverture des canaux sodique des citernes du sarcomère

d)le récepteur voltage-dépendant du sarcolemme est physiquement lié à des canaux potassiques des citernes

e)le récepteur voltage-dépendant du sarcolemme est physiquement lié à des canaux sodiques des citernes










CORRIGÉ QCM 1.1

1. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?

a : FAUX.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : FAUX.
e : FAUX.
2. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?

a : FAUX.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : FAUX.
3. Que peut-on affirmer sur la liaison osidique ?

a : FAUX.
b : FAUX.
c : FAUX.
d : FAUX.
e : FAUX.
4. Que peut-on affirmer sur l’insuline et le glucagon ?

a : VRAI.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : VRAI.
5. Quelle(s) proposition(s) est (sont) vraie(s) ?

a : VRAI.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : FAUX.
6. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?

a : VRAI.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : VRAI.
7. Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) est (sont) vraie(s) ?

a : VRAI.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : FAUX.
8. À propos de la relation structure/fonction de la membrane plasmique :

a : VRAI.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : VRAI.
9. À propos de l’appareil de Golgi :

a : VRAI.
b : VRAI.
c : VRAI.
d : FAUX.
e : FAUX.
10. À propos des échanges avec le milieu extérieur :

a : VRAI.
b : VRAI.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : VRAI.
11. La différence de pression osmotique entre deux compartiments imperméables aux solutés engendre :

a : VRAI.
b : FAUX.
c : FAUX.
d : FAUX.
e : VRAI.
12. À propos des types cellulaires du cycle de vie :

a : VRAI.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : FAUX.
e : VRAI.
13. À propos de la méiose :

a : FAUX.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : FAUX.
14. À propos des tissus conjonctifs :

a : VRAI.
b : VRAI.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : FAUX.
15. À propos de la communication cellulaire à distance :

a : VRAI.
b : VRAI.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : FAUX.
16. À propos des messagers chimiques :

a : FAUX.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : FAUX.
e : VRAI.
17. À propos de l’histologie des cancers :

a : FAUX.
b : FAUX.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : VRAI.
18. À propos du potentiel d’action :

a : VRAI.
b : FAUX.
c : VRAI.
d : VRAI.
e : FAUX.
19. À propos de l’arrivée du potentiel d’action sur le bouton synaptique :

a : FAUX.
b : FAUX.
c : FAUX.
d : VRAI.
e : VRAI.
20. À propos du couplage excitation/contraction dans la cellule musculaire striée :

a : VRAI.
b : VRAI.
c : FAUX.
d : FAUX.
e : FAUX.



Questions 1.2

1. Donner la formule littérale de la concentration massique et molaire. Préciser les unités de chaque paramètre.


2. Écrire la formule générale d’un acide aminé et nommer les groupements fonctionnels.


3. Schématiser la réaction de synthèse et d’hydrolyse d’un triglycéride.


4. Écrire la réaction d’oxydation totale du glucose. Préciser le nombre de molécules d’ATP que l’organisme produit grâce à cette réaction.


5. Comment appelle-t-on la pression hydrostatique exercé au cours de la contraction cardiaque ?


6. Citer six organites (ou organelles) ou structures cellulaires visibles en microscopie électronique.


7. Dans quel compartiment à lieu la synthèse de protéines appelée également traduction ?


8. Les bactéries appartiennent à quelle classification du règne vivant ?


9. Comment appelle-t-on le phénomène de captation et de destruction des corps étrangers (non soi) par les macrophages ?


10. Lors de quelle étape de la mitose le noyau disparaît-il ?


11. À quelle famille d’antibiotiques la pénicilline appartient-elle ?


CORRIGÉ








CORRIGÉ Questions 1.2

1. [image: formule] ou [image: formule]Cm : concentration massique, en gramme par litre (g/L).

Cn : concentration molaire, en mole par litre (mole/L).

m : masse, en gramme (g).

n : nombre de moles, en mole (mol).

V : volume, en litre (L).




2.  [image: image f14319f01-eqn001]

COOH : fonction acide carboxylique

NH2 : fonction amine

R : radical




3.  [image: image f14319f01-eqn002]

1 : synthèse ; 2 : hydrolyse.




4. C6H12O6 + 6 O2 → 6 CO2 + 6H2O. Elle permet de produire 38 ATP.


5. La pression systolique.


6. Le noyau, le cytoplasme (ou cytosol), la membrane plasmique, le centrosome, les centrioles, les ribosomes, les mitochondries, le cytosquelette, la chromatine, l’enveloppe nucléaire, les nucléoles, le réticulum endoplasmique lisse, le réticulum endoplasmique rugueux, l’appareil de Golgi, les vésicules, les lysosomes, les vacuoles, les endosomes.


7. Dans le cytosol (ou cytoplasme)


8. Les bactéries appartiennent à la classification des procaryotes.


9. C’est la phagocytose.


10. Le noyau disparaît lors de la prophase.


11. La pénicilline appartient à la famille des β-lactamines.
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